



След представянето на книгата [„Без заглавие” – рушители и строители на България](#) на Нася Кралевска в [гр. Созопол](#) пред местната публика и историци от провеждащия се в града исторически семинар и прекрасната [вечер в гр. Бургас](#) отново с книгата пред бургаската общественост и ученици и учители от Немската езикова гимназия „Гьоте” в морския град, следващата ни спирка е гр. Карнобат на 25 септември 2019 г.

Там гостуваме в СОУ „Св. св. Кирил и Методий”. От фондация „Истина и памет” предварително сме се обърнали за разрешение от директора на представим петото, допълнено издание на книгата на Нася Кралевска и сме получили съгласие за това.

Попадаме на изключително фина и интелигентна учителка – Соня Христова, преподавател по история и цивилизации за 10 клас, която ни посреща и въвежда в училището.

Веднага разбираме, че за нея е важно да се преподава на учениците по-подробно тоталитарния период и че досега е използвала различни учебни форми за запознаване със събития от комунистическия режим. Г-жа Христова е следила внимателно и дебата от това лято, предизвикан от опита да се подминат ключови факти от комунизма, а други да се изопачат в някои от новите учебници по история за 10-ти клас.



Влизаме в модерно обзаведена и чиста стая, в която ни посрещат с видимо любопитство десетокласници, на които Соня Христова преподава, както и младежи от 11 и 12-клас, които са проявили интерес към срещата.

Проф. Евелина Келбечева въвежда учениците в съдържанието на книгата на Нася Кралевска. Обяснява, че тя е важно изследване, в което се проследява не само рухването на тоталитарната диктатура, но и онова, което се случва през първите 7 години от прехода към демокрация.

„Вероятно за някои неща сте чували от своите родители, но Нася е събрала в книгата си подробно описание на събития, които в първите години след 1989 г. остават изключително важни за българската история”, посочва проф. Келбечева.

Тя разказва и за белите петна в историята в периода 1944-1989 г., които са запълнени с новата учебна програма, приета от МОН през 2018 г., довели до написването на нови учебници, по които те ще учат за първи път от тази година.

Как една книга за края на комунизма и началото на демокрацията влезе в час по история

Написано от Христо Христов
Събота, 28 Септември 2019 10:31

